
 

  

(pro média - bez individuálních oslovení adresátů) 

OTEVŘENÝ PŘÍPIS ÚSTAVNÍM ČINITELŮM  A POLITICKÉ REPREZENTACI  

V Praze dne 7. 10. 2024 

Vážený pane prezidente,  
(Alternativně dle rozdělovníku: premiére, předsedo poslanecké sněmovny, senátu, předsedo/předsedkyně senátního a sněmovního 
výboru pro zdravotnictví, pánové a dámy předsedové a předsedkyně parlamentních politických stran, ministře zdravotnictví, ministře 
průmyslu a obchodu, ministře práce a sociálních věcí, pane kardinále, pane řediteli ÚOCHB AV ČR, paní předsedkyně AVDZP.) 

obracíme se na Vás s prosbou o podporu našeho záměru udržet projekt RIOCATH ve všech jeho aspektech v České 
republice. V příloze tohoto dopisu si Vám proto dovolujeme dát na vědomí text otevřeného dopisu, kterým se primárně 
prostřednictvím profesních komor, tj. České lékařské komory, České stomatologické komory a České lékárnické komory 
v těchto dnech obracíme zejména na odbornou zdravotnickou veřejnost se žádostí o maximální a všestranné angažmá 
při nastávajícím uvedení urinárního katetru RIOCATH® do široké léčebné praxe v České republice. Právě tato cílová 
skupina drží v ruce klíč, kterým je možno otevřít pomyslnou bránu vedoucí k úspěšnému naplnění tohoto záměru. Další 
z řady klíčů máte v ruce i Vy, jelikož Váš postoj k projektu, který v blízké budoucnosti ulehčí život milionům lidí 
v tuzemsku a na světě, může být rozhodující. 

Naše společnost Riocath Global, a.s. v průběhu dvanácti let krok za krokem vyvinula unikátní komplexní 
technologickou platformu založenou na principu tzv. auto-everzibilní trubice. Druhým produktem v pořadí, ale prvním 
skutečně pro medicínu globálně významným, posouvajícím znatelně kupředu kvalitu péče hned v řadě specializačních 
oborů, je konstrukčně unikátní močový katetr. Ten sám o sobě je totiž už nyní v určitých ohledech plně srovnatelný 
s vynálezy pánů profesorů Wichterleho nebo Holého, ze kterých Česko bohužel netěží do takové míry, jak by si zajisté 
oba tito velikáni přáli. 

Konstrukce katetru RIOCATH je jako vynález patentována ve více než 55 nejrozvinutějších státech světa. Před čtyřmi lety 
jsme získali od Evropské komise tzv. „Pečeť excelence“ tedy formu nejvyššího hodnocení udělovaného jen projektům 
s mimořádným inovativním potenciálem významného dopadu na úroveň technologie v rámci celé EU, já jako 
prapůvodce myšlenky jsem byl „Za největší přínos medicíně“ oceněn Jeseniovou cenou. 

Ukazuje se, a konec konců to je v zásadě logické, že tohle všechno opravdu není ani trochu důležité. 

Podstatné je, že  se projekt RIOCATH dostal po mnoha peripetiích a zcela bez ohledu na „osoby a obsazení“ do fáze, kdy 
disponuje nejen všemi potřebnými certifikáty pro uvedení na evropský trh, ale také plně robotizovanou modulární 
kompletační linkou. Reálně tedy disponujeme technologií, která umožňuje efektivní velkokapacitní výrobu. 

Na rozdíl od zmíněných vynálezů pane Wichterleho a Holého je díky pokročilosti projektu zcela v silách českého „živlu“ 
plynule vstoupit do fáze velkovýroby. To vše pod podmínkou, že všichni aktéři s klíčem v ruce spojí síly. V tom případě 
nebude zapotřebí už ani žádného zahraničního kapitálu nebo speciálního drahého cizího know-how. Proto představuje 
tento projekt jedinečnou příležitost, jak historicky poprvé pro oblast zdravotnické techniky v celém rozsahu naplnit to, 
po čem se v naší zemi ze všech stran stále (a většinou zcela marně) naléhavě volá: vyrábět minimálně pro celou Evropu, 
licencovat do celého světa (tedy nakládat s mimořádným exportním potenciálem), navíc produkty s  vysokou mírou 
přidané hodnoty, když to celé je kompletně domácího původu počínaje aplikovaným výzkumem až po plně 
digitalizovaný a robotizovaný (tedy maximálně efektivní) výrobní proces. 

Když se nám podaří s pomocí odborné veřejnosti, popřípadě i s podporou státu, důsledně udržet projekt v českých 
rukou, bude RIOCATH platit nejen daně z příjmu právnických osob z titulu a v rozsahu odpovídajícímu pozici původce 
know-how, ale tentokrát v úplně jiných řádech i jako plnohodnotný výrobce. To vše protože bude i dál daňovým 
rezidentem v ČR, se všemi pozitivy, které to naší zemi přinese: pacientům, zdravotníkům a obecně české medicíně, vědě 
a technice, zaměstnancům, akcionářům i státu, a to jak posílením jeho prestiže, tak pravidelným plněním státní 
pokladny. 

Navíc jsme přesvědčeni o tom, že informace o existenci čehosi, co má český původ a světovou budoucnost, je zvláště 
v této komplikované době jednoduše potřebná. Vždyť lidi v naší zemi si už opravdu zaslouží i dobré zprávy. Nejen ty o 
covidu, anthraxu, mpoxu, blázinci u nejbližších sousedů, hrozící migraci, střelbách na FF, inflaci, povodních, politické 
nestabilitě u nás, nebo válkách za humny…   

O to naléhavěji se na Vás s naší prosbou o podporu obracíme, byť by byla jen v nějaké symbolické podobě. Revoluční 
katetr, který od června pomáhá na vybraných pracovištích v lékařské praxi, už dávno překonal fázi „co by kdyby“. Je 
potřeba jednat a rozhodně se za něj postavit, a to na všech důležitých místech společenského spektra. 

Projekt auto-everzibilního katetru není žádná supernova, která krátce zazáří a zhasne, což ostatně už potvrzují výstupy 
z praxe. Spíš se dá přirovnat ke slunci, které bude na obloze medicíny k vidění opravdu dlouhou, předlouhou dobu, kdy 
už i po nás všech bude veta. Obracím se na Vás, protože i Vy můžete věci přispět a rozhodnout o tom, zda bude pro 
jednou slunce vycházet v České republice.  

 

 
MUDr. Miroslav Svoboda 

vynálezce 

 vytvořeno člověkem, ověřeno přírodou 


